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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ В УМОВАХ 

ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

Економічний розвиток країни характеризується впровадженням сучасних 

інформаційних технологій. Цифрова економіка являє собою тип економіки, що 

характеризується активним впровадженням і використанням цифрових технологій 

зберігання, обробки й передачі інформації в усі сфери людської діяльності. 

Основною проблемою розвитку цифрової економіки в Україні є відсутність 

системної державної політики у даній сфері. 

Шлях розвитку бухгалтерського обліку повинен втілювати результати 

сучасних цифрових технологій, фундаментальної та прикладної науки. Збір, опис, 

зберігання та обробка даних у цифрову епоху економіки змінюється і стає логічним 

поєднанням сучасного наукового розвитку в рамках бухгалтерської інформаційної 

системи. Сучасні проблеми вимагають від бухгалтера базового розуміння 

інформаційно-комунікаційних технологій; а наявність цифрових навичок стає 

основною вимогою до персоналу.  

Дослідженню проблем та перспектив розвитку обліку в умовах цифрової 

економіки присвячені роботи багатьох авторів, зокрема: О. Вишневського, 

О. Голобородька, Н. Крауса, Л. Матвейчука та ін. Науковці у своїх роботах 

розглядають умови та напрями розвитку цифрової економіки в Україні.  

Цифрова економіка є віртуальним середовищем, яке доповнює реальність. 

Вона все більше пов'язана з традиційною економікою, що ускладнює чітке 

розмежування. Найважливішими продуктами цифрової економіки є ті самі товари 

та послуги в традиційній економіці, що забезпечуються комп’ютерною технікою та 

цифровими системами, як і глобальна мережа Інтернет [1, с. 53]. Вона має свої 

переваги, які полягають у збільшенні доступності постійних користувачів на 

певних ринках, зменшенні трансакційних витрат, підвищенні ефективності та 

конкурентоспроможності. 

Вважаємо, що основними перешкодами для розвитку цифрової економіки в 

Україні є фінансові та юридичні. Фінансові заважають діяльності українських 

компаній на світових ринках, особливо щодо необмеженого надходження коштів 

на рахунки, відкриті в Україні. А юридичні не сприяють поширенню ідеології 

спільної економіки на внутрішніх ринках [2, с. 31]. 
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Теорія і практика бухгалтерського обліку змінюється для інтеграції з ІТ-

технологіями. Представники даної професії повинні мати певні навички, необхідні 

для конкурентоспроможності в цифровому соціально-економічному середовищі. 

Розвиток бухгалтерського обліку у зв’язку з оцифруванням пов’язаний, 

насамперед, із впровадженням ІТ-засобів та технологій, що прагнуть подолати 

недоліки існуючої системи бухгалтерського аналізу та контролю. Зусилля щодо 

підвищення чіткості, узагальненості та актуальності управлінської інформації 

стають рушійною силою для створення ефективної бухгалтерської одиниці, яка 

розуміє стратегію та цілі управління, і кожне завдання виконується завдяки 

перспективі подолання складних процедур з помилковими результатами. 

Оновлення цифрової трансформації бухгалтерського обліку збільшується, 

оскільки використання ІТ-інновацій дає змогу вирішувати нові проблеми, 

модернізувати концепції обробки та передачі інформації, сприяє ефективності 

бухгалтерських процесів. На додаток до звичайних функцій бухгалтерського 

обліку та звітності існує потреба в посиленні процесів управління та ІТ-послуг. 

Тож, модернізація ІТ-бухгалтерії відповідно до вимог інформаційної економіки 

повинна складатися з програмного, інформаційного, організаційного та 

методологічного компонентів [3, с. 61]. Ці компоненти стають найважливішими 

інформаційними системами, які інтегровані навколо веб-системи.  

Якісний розвиток цифрових послуг в бухгалтерському обліку має на меті не 

тільки мінімізувати людський фактор у прийнятті рішень, а й отримати швидку 

якісну інформацію про процеси. Водночас, оцифрування – це інструмент для 

створення, впровадження та використання переваг системи бухгалтерського 

обліку, що вдосконалюється ІТ-технологіями [3, с. 62]. 

Цифрова економіка є ефективною основою для розвитку державного 

управління, економіки, бізнесу, соціальної сфери та суспільства в цілому. 

Успішний розвиток цифрової економіки в Україні вимагає ефективної державної 

політики для подолання «цифрового розриву» та стимулювання розвитку цифрової 

економіки. Не можна досягти успіху в розвитку цифрової економіки за відсутності 

відповідних нормативних актів, стратегії економічного розвитку, заснованої на 

цифрових технологіях. Але не менш важливим є підготовка фахівців, зданих 

працювати з новітніми технологіями. 

Таким чином, бухгалтерський облік в умовах цифрової економіки потребує 

гнучкості облікового процесу і відповідних знань від працівників бухгалтерії при 

впровадженні та використанні інформаційних систем і технологій нового 

покоління з метою формування своєчасної, достовірної інформації про діяльність 

підприємства. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ  

З ОПЛАТИ ПРАЦІ ТА СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ 

Трактування поняття «заробітна плата» як винагороди, обчисленої у 

грошовому виразі, яку за трудовим договором роботодавець виплачує працівникові 

за виконану ним роботу, встановлено нормами ст.1 Закону України «Про оплату 

праці» [1]. Заробітна плата є одним із найважливіших чинників підвищення 

ефективності підприємства через те, що рівень оплати праці безпосередньо впливає 

на продуктивність праці та якість виконаної роботи. Оплата праці займає 

центральне місце в системі бухгалтерського обліку та вимагає оперативної й 

достовірної інформації стосовно зміни чисельності працівників на підприємстві, їх 

категорії, а також норм і витрат робочого часу. Важливого значення набуває чітка 

організація облікової роботи розрахунків за виплатами працівникам на 

підприємстві також тому, що заробітна плата є базою для утримання податку на 

доходи фізичних осіб, військового збору та нарахування єдиного соціального 

внеску. 

Серед основних завдань організації обліку розрахунків з оплати праці можна 

виокремити дотримання встановлених термінів нарахування та виплати заробітної 

плати, здійснення своєчасного та правильного віднесення суми заробітної плати на 

собівартість продукції (товарів, робіт, послуг), проведення заходів контролю за 

наявністю та рухом кадрів, використанням робочого часу та виконанням 

працівниками правил внутрішнього трудового розпорядку, а також групування 

показників для складання управлінської, фінансової звітності та форм 

статистичного спостереження. 

Шляхами удосконалення обліку розрахунків з оплати праці є: розроблення 

ефективної системи документообігу; запровадження гнучких форм та систем 

оплати праці; оновлення моделі аналітичного обліку; впровадження та осучаснення 

автоматизованих систем обліку. 

Для своєчасної обробки документів необхідно проаналізувати систему 

організації документообігу на підприємстві. Визначення слабких сторін дасть 

можливість розробити ефективну систему руху документів шляхом удосконалення 

форм первинних документів, застосування багатоденних і накопичувальних 
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Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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